

पंजाब डेसरी  
28.11.2017

## हकृवि में कार्यशाला आज, हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल करेंगे शिरकत

हिसार, 27 नवम्बर (का.प्र.): हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल आचार्य देवव्रत 28 नवम्बर को यहां चौ. चरण सिंह हरियाणा कृषि वि.वि. में प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती विषय पर कार्यशाला का उद्घाटन करेंगे। हरियाणा कृषि वि.वि. के अनुसंधान निदेशक डा. एस.के. सेठी ने बताया कि वि.वि. के दीनदयाल उपाध्याय जैविक खेती उत्कृष्टता केंद्र द्वारा गुरुकुल कुरुक्षेत्र एवं ग्राम विकास गतिविधि हरियाणा प्रांत के सहयोग से आयोजित की जा रही इस 3 दिवसीय कार्यशाला की वि.वि. के कुलपति प्रो. के.पी. सिंह अध्यक्षता करेंगे जबकि जाने-माने कृषि विशेषज्ञ डा. सुभाष पॉलेकर इस मौके पर मुख्य वक्ता होंगे और जीरो बजट नैचुरल फार्मिंग विषय पर अपने विचार रखेंगे।

कार्यशाला में हरियाणा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, उत्तर प्रदेश, राजस्थान तथा अन्य राज्यों के 2000 से अधिक किसान भी भाग लेंगे। इस कार्यशाला में प्रतिभागी किसानों को घट रही मृदा उर्वरता एवं उत्पादकता, रसायनों का मानव के स्वास्थ्य पर हो रहे दुष्प्रभावों के चलते समय की मांग के अनुरूप प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती को अपनाने बारे जागरूक एवं उत्साहित किया जाएगा।

अमर उजाला  
28.11.2017

## आचार्य देवव्रत करेंगे उद्घाटन

कार्यशाला में लाला लाजपतराय पशु चिकित्सा एवं पशुविज्ञान विश्वविद्यालय, हिसार, गुरुकुल कुरुक्षेत्र, हिमाचल प्रदेश कृषि विश्वविद्यालय, पालमपुर, ग्राम विकास गतिविधि हरियाणा प्रांत, आईसीएआर- इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मिंग सिस्टम रिसर्च, मोदीपुरम (यूपी) के प्रतिनिधि भाग लेंगे। कार्यशाला में हरियाणा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, उत्तर प्रदेश तथा अन्य राज्यों के 2000 से अधिक किसान भी भाग लेंगे। इस कार्यशाला में प्रतिभागी किसानों को घट रही मृदा उर्वरता एवं उत्पादकता, रसायनों का मानव के स्वास्थ्य पर हो रहे दुष्प्रभावों के चलते समय की मांग के अनुरूप प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती को अपनाने बारे जागरूक एवं उत्साहित किया जाएगा।

मम. दार

27.11.2017

## प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती विषय पर कार्यशाला कल, देवव्रत करेंगे उद्घाटन

हिसार/27 नवंबर/रिपोर्टर

हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल आचार्य देवव्रत कल चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती विषय पर कार्यशाला का उद्घाटन करेंगे। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. एसके सेठी ने यह जानकारी देते हुए बताया कि विश्वविद्यालय के दीनदयाल उपाध्याय जैविक खेती उत्कृष्टता केन्द्र द्वारा गुरुकुल कुरुक्षेत्र एवं ग्राम विकास गतिविधि हरियाणा प्रांत के सहयोग से आयोजित की जा रही इस तीन दिवसीय कार्यशाला की विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. केपी सिंह अध्यक्षता करेंगे जबकि कृषि विशेषज्ञ डॉ. सुभाष पॉलेकर इस मौके पर मुख्य वक्ता होंगे और जीरो बजट नेचुरल फार्मिंग विषय पर अपने विचार रखेंगे। उन्होंने बताया कि इस तीन दिवसीय कार्यशाला में लाला लजपतराय पशु चिकित्सा एवं पशु विज्ञान विश्वविद्यालय, गुरुकुल कुरुक्षेत्र, हिमाचल प्रदेश कृषि विश्वविद्यालय, पालमपुर, ग्राम विकास गतिविधि हरियाणा प्रांत, आईसीएआर- इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मिंग सिस्टम रिसर्च, मोदीपुरम (उत्तर प्रदेश) के प्रतिनिधि तथा अन्य गणमान्य व्यक्ति भाग लेंगे। इनके अतिरिक्त कार्यशाला में हरियाणा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, उत्तर प्रदेश, राजस्थान तथा अन्य राज्यों के 2000 से अधिक किसान भी भाग लेंगे। इस कार्यशाला में प्रतिभागी किसानों को घट रही मृदा उर्वरता एवं उत्पादकता, रसायनों का मानव के स्वास्थ्य पर हो रहे दुष्प्रभावों के चलते समय की मांग के अनुरूप प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती को अपनाने बारे जागरूक एवं उत्साहित किया जाएगा।

समर उजाला

28.11.2017

## एचएयू में कार्यशाला आज,

हिसार। हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल आचार्य देवव्रत 28 नवंबर को चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती विषय पर कार्यशाला का उद्घाटन करेंगे। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. एसके सेठी ने बताया कि विश्वविद्यालय के दीनदयाल उपाध्याय जैविक खेती उत्कृष्टता केंद्र द्वारा गुरुकुल कुरुक्षेत्र एवं ग्राम विकास गतिविधि हरियाणा प्रांत के सहयोग से आयोजित की जा रही इस तीन दिवसीय कार्यशाला की विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. के.पी. सिंह अध्यक्षता करेंगे जबकि जाने-माने कृषि विशेषज्ञ डॉ. सुभाष पॉलेकर मुख्य वक्ता होंगे और जीरो बजट नेचुरल फार्मिंग विषय पर अपने विचार रखेंगे।

दैनिक समाचार

28.11.2017

### एचएयू : हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल आचार्य देवव्रत आएंगे कार्यशाला में

हिसार | हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल आचार्य देवव्रत मंगलवार को एचएयू में प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती विषय पर कार्यशाला का उद्घाटन करेंगे। एचएयू के अनुसंधान निदेशक डॉ. एसके सेठी ने बताया कि विवि के दीनदयाल उपाध्याय जैविक खेती उत्कृष्टता केन्द्र द्वारा गुरुकुल कुरुक्षेत्र एवं ग्राम विकास गतिविधि हरियाणा प्रांत के सहयोग से आयोजित की जा रही तीन दिवसीय कार्यशाला की एचएयू वीसी प्रो. केपी सिंह अध्यक्षता करेंगे।

दैनिक भास्कर  
28.11.2017

## एचएयू में मनाया संविधान दिवस



हिसार। संविधान दिवस के उपलक्ष्य में हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कृषि महाविद्यालय, कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय तथा गृहविज्ञान महाविद्यालय के एनएसएस स्वयंसेवकों व एनसीसी कैडेट्स ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया।

इस अवसर पर छात्र कल्याण निदेशक डॉ. डीपी नांदल मुख्य अतिथि थे। उन्होंने विद्यार्थियों को संविधान दिवस की बधाई देते हुए भारतीय संविधान के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने विद्यार्थियों एवं उपस्थित लोगों को पूर्ण सत्यनिष्ठा से संविधान की अनुपालना करने तथा संविधान के प्रति समर्पित रहने की शपथ दिलाई। कार्यक्रम में एनएसएस अधिकारी डॉ. डीके शर्मा एवं डॉ. सतपाल तथा एनसीसी अधिकारी डॉ. रेखा उपस्थित थे। इसके अलावा कार्यक्रम में डॉ. आरके ग्रोवर, डॉ. अर्पणा, डॉ. देवव्रत, डॉ. जयंती टोकस भी उपस्थित थे।

उमर उजाला

28.11.2017

# संविधान के प्रति समर्पित रहने की शपथ दिलाई

हिसार। संविधान दिवस के उपलक्ष्य में चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कृषि महाविद्यालय, कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय तथा गृहविज्ञान महाविद्यालय के एनएसएस स्वयंसेवकों व एनसीसी कैडेट्स ने हिस्सा लिया।

इस अवसर पर छात्र कल्याण निदेशक डॉ. डीपी नांदल मुख्य अतिथि थे। उन्होंने विद्यार्थियों को संविधान दिवस की बधाई देते हुए भारतीय संविधान के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने विद्यार्थियों एवं उपस्थित जनों को पूर्ण सत्यनिष्ठा से

संविधान की अनुपालना करने तथा संविधान के प्रति समर्पित रहने की शपथ दिलाई। कार्यक्रम में एनएसएस अधिकारी डॉ. डीके. शर्मा एवं डॉ. सतपाल तथा एनसीसी अधिकारी डॉ. रेखा उपस्थित थे। संविधान दिवस के अवसर पर विश्वविद्यालय की लिटररी एवं डिबेटिंग सोसाइटी द्वारा भाषण प्रतियोगिता तथा सामाजिक ढांचे को बनाए रखने में संविधान का महत्व विषय पर निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में डॉ. आरके प्रोवर, डॉ. अर्पणा, डॉ. देवव्रत, डॉ. जयंती टोकस भी उपस्थित थे।

22  
दैनिक जागरण  
28.11.2017

## एचएयू में मनाया संविधान दिवस

हिसार : संविधान दिवस के उपलक्ष्य में चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कृषि महाविद्यालय, कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय तथा गृहविज्ञान महाविद्यालय के एनएसएस स्वयंसेवकों व एनसीसी कैडेट्स ने हिस्सा लिया। इस अवसर पर छात्र कल्याण निदेशक डा. डीपी नांदल मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। उन्होंने छात्रों को संविधान दिवस की बधाई देते हुए भारतीय संविधान के महत्व पर प्रकाश डाला। इस मौके पर छात्रों ने भी संविधान के महत्व के बारे में अपने विचार प्रस्तुत किए। कार्यक्रम में एनएसएस अधिकारी डा. डीके शर्मा एवं डा. सतपाल तथा एनसीसी अधिकारी डॉ. रेखा उपस्थित थे। संविधान दिवस के अवसर पर विश्वविद्यालय की लिटरेरी एवं डिबेटिंग सोसाइटी द्वारा भाषण सपर्धा तथा सामाजिक ढांचे को बनाए रखने में संविधान का महत्व विषय पर निबंध स्पर्धा का भी आयोजन किया गया।

डी. मूमि

28.11.2017

## खबर संक्षेप

### हकृवि में प्राकृतिक खेती पर कार्यशाला आज

हिसार। हकृवि में प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती पर 28 नवंबर को कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल आचार्य देवव्रत कार्यशाला का उद्घाटन करेंगे। हकृवि अनुसंधान निदेशक डा. एसके सेठी ने बताया कि यह कार्यशाला विश्वविद्यालय के दीनदयाल उपाध्याय जैविक खेती उत्कृष्टता केंद्र द्वारा गुरुकुल कुरूक्षेत्र एवं ग्राम विकास गतिविधि हरियाणा प्रांत के सहयोग से आयोजित की जा रही है। इस तीन दिवसीय कार्यशाला की विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. केपी सिंह अध्यक्षता करेंगे जबकि जाने-माने कृषि विशेषज्ञ डा. सुभाष पॉलेकर इस मौके पर मुख्य वक्ता होंगे और जीरो बजट नेचुरल फार्मिंग विषय पर अपने विचार रखेंगे। उन्होंने बताया कि इस तीन दिवसीय कार्यशाला में लुवास, गुरुकुल कुरूक्षेत्र, हिमाचल प्रदेश कृषि विश्वविद्यालय, पालमपुर, ग्राम विकास गतिविधि हरियाणा प्रांत, आईसीएआर- इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मिंग सिस्टम रिसर्च, मोदीपुरम के प्रतिनिधि तथा अन्य गणमान्य व्यक्ति भाग लेंगे। इनके अतिरिक्त कार्यशाला में हरियाणा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, उत्तर प्रदेश, राजस्थान तथा अन्य राज्यों के 2000 से अधिक किसान भी भाग लेंगे। इस कार्यशाला में प्रतिभागी किसानों को घट रही मृदा उर्वरता एवं उत्पादकता, रसायनों का मानव के स्वास्थ्य पर हो रहे दुष्प्रभावों के चलते समय की मांग के अनुरूप प्राकृतिक एवं आध्यात्मिक खेती को अपनाने बारे जागरूक किया जाएगा।